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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE

EDUCAÇAO/2025.
Assuntos: Apresentação e aprovação da prestação de contas (relatório resumido
da execução orçamentária referente ao 5° bimestre/2024) no sistema SIOPE/MAVS

- Módulo de Acompanhamento e Validação do SIOPE/ Apresentação do Calendário

Escolar do ano de dois mil e vinte e cinco.

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, à sede po

Departamento Municipal de Educação e Cultura, situado à Avenida Santa Terezinha,

número quatrocentos e noventa, em Bandeira do Sul - MG, às dezoito horas e trinta

minutos, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Educação - CME de

Bandeira do Sui. A Sra. Elaine Cristina Dias Ferreira - Presidente do CME, cumprimentou

os conselheiros presentes e declarou aberta a reunião, informando que, em trinta e um de

dezembro de dois mil e vinte e quatro, foi realizada a validação da prestação de contas do

FUNDEB no sistema SIOPE/MAVS - Módulo de Acompanhamento e Validação do

SIOPE, referente ao 5º bimestre de 2024. Na sequência, apresentou aos conselheiros o

Demonstrativo das Receitas e Despesas com Manutenção e Desenvolvimento do Ensino,
contendo o Relatório Resumido da Execução Orçamentária referente ao 5° bimestre de

2024. A prestação de contas foi analisada pelos membros presentes que, após

apreciação, aprovaram os documentos elaborados pelo Setor de Contabilidade da

Prefeitura Municipal, validados pela Chefe do Departamento Municipal de Educação e

Cultura e pelo Presidente do CACS/FUNDEB. Assim passou à apresentação do

Calendário Escolar para o ano letivo de dois mil e vinte e cinco. O documento, já aprovado
pelos Conselhos Escolares e encaminhado para a superintendência Regional de Ensino
de Minas Gerais, também teve sua aprovação no presente Conselho. Em seguida, a

Presidente perguntou aos presentes se havia alguma dúvida em relação aos assuntos
tratados. Não havendo manifestações, deu-se por encerrada a reunião. E eu, Michele
Pereira da Silva - secretária do CME, lavrei a ata que, logo após lida e achada conforme,
vai por todos assinada. Bandeira do Sul, vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte e

cinco. Michl Perera do Sihva, AdriANA Moreina YAVAres GnACiANI, Magna2. Miche
Mendes Foreira, Ang lardina doz lontes Aliseira Elaing Cristena
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ATA DA 2ª (SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
EDUCAÇAO/2025.

1°
Assuntos: Apresentação e aprovação das prestações de contas (relatórios
resumidos da execução orçamentária referente ao 6° bimestre/2024 e

bimestre/2025) no sistema SIOPE/MAVS - Módulo de Acompanhamento e Validação
do SIOPE./ Explanação dos eventos escolares do mês de maio de dois mil e vinte e

seis./ Explanação sobre a Formação Continuada de Secretários (as) e Equipes
Técnicas das secretarias de Educação no Âmbito do Programa Escola em Tempo
Integral (ETI) - Região Sudeste.
Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, à sede do

Departamento Municipai de Educação e Cuitura, situado à Avenida Santa Terezinha,
número quatrocentos e noventa, em Bandeira do Sul - MG, às dezoito horas e trinta
minutos, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Educação - CME de

Bandeira do Sul. A Sra. Elaine Cristina Dias Ferreira - Presidente do CME, cumprimentou

os conselheiros presentes e declarou aberta a reunião, informando que, em quatorze de

março de dois mil e vinte e cinco, foi realizada a validação da prestação de contas po

e

FUNDEB no sistema SIOPE/MAVS - Módulo de Acompanhamento e Validação do
SIOPE, referente ao 6º bimestre de 2024 e em seis de maio de dois mil e vinte e cinco, a

mesma ação ocorreu em relação ao primeiro bimestre de dois mil e vinte e cinco. Na
sequência, apresentou aos conselheiros o Demonstrativo das Receitas e Despesas com

Manutenção e Desenvolvimento do Ensino, contendo o Relatório Resumido da Execução

Orçamentária referente ao 6° bimestre de 2024 e ao primeiro bimestre de dois mil e vinte

e cinco. As prestações de contas foram analisadas pelos membros presentes que, apóS
apreciação, aprovaram os documentos elaborados pelo Setor de Contabilidade da
Prefeitura Municipal, validados pela Chefe do Departamento Municipal de Educação
Cultura e pelo Presidente do CACS/FUNDEB. Certificou-se de que houve entendimento

de todos os conselheiros. Após este momento, pediu às professoras presentes que se
fizessem uma explanação sobre os eventos escolares realizados no presente mês:
homenagem às famílias I - ênfase mães - apresentações artísticas nas escolas e jantar
em homenagem às mães no Programa Novo Mais Educação - projeto de Escola em
Tempo Integral. Foram apresentadas fotografias dos eventos realizados, as quais

suscitaram comentários elogiosos por parte dos presentes. Na sequência, a Presidente

informou que a Dirigente Municipal de Educação e a Coordenadora do Projeto de Tempo
Integral da Escola Municipal "Profa Adelaide Muniz da Silva" estão participando da

Formação Continuada de Secretários (as) e Equipes Técnicas das secretarias de

Educação no Âmbito do Programa Escola em Tempo Integral (ETI) - Região Sudeste
promovida pelo Ministério da Educação e Cuitura. Enfatizou a importância da formação

para o fortalecimento do Tempo Integral no município. Em seguida, a Presidente

perguntou aos presentes se havia alguma dúvida em relação aos assuntos tratados. Não

havendo manifestações, deu-se por encerrada a reunião. E eu, Michele Pereira da Silva

secretária do CME, lavrei a ata que, logo após lida e achada conforme, vai por todos
assinada, Bandeira do Sul/MG, vinte e dois, de maio de dois mil e vinte e cinco.

Michele Teena do Dira,AdriANA NioreinA YAvAres GrACiANi,Magna
Mendes Ferreira, Ang lgrolina dos lontes Aliseira,Elaine Cristina
dias Lerreira Hillen Guntina Brges Gaudia hasim de B. Mathias,Si-
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ATA DA 3ª (TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
EDUCAÇAO/2025.

Assuntos: Apresentação e aprovação das prestações de contas, mediante análise
dos Relatórios Resumidos da Execução Orçamentária referentes ao 2° e ao 3°
bimestres do exercício de 2025, no Sistema SIOPE/MAVS - Módulo de

Acompanhamento e Validação do SIOPE; apresentação de tabela comparativa dos
recursos do FUNDEB referentes ao mês de agosto dos exercícios de 2024 e 2025./
Informações sobre o PROERD 2025./ Explanação sobre o evento Homenagem às

famílias II - ênfase: pais.
Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, à sede do
Departamento Municipai de Educação e Cuitura, na sede do Departamento Municipai de
Educação e Cultura, em funcionamento provisório à Rua Orestes José da Costa, s/n°,

Jardim Primavera, no município de Bandeira do Sul, nas dependências do Memorial Pe.
Agostinho Damen, às dezoito horas e trinta minutos, reuniram-se os membros do
Conselho Municipal de Educação - CME de Bandeira do Sul. A Sra. Elaine Cristina Dias

Ferreira - Presidente do CME, cumprimentou os conselheiros presentes e declarou aberta

a reunião, informando que, em doze de juňho de dois mil e vinte e cinco, foi realizada a
validação da prestação de contas do FUNDEB no sistema SIOPE/MAVS - Módulo de

Acompanhamento e Validação do SIOPE, referente ao segundo bimestre de dois mil e
vinte e cinco. E em quatorze de agosto de dois mil e vinte e cinco, a mesma ação ocorreu

referente ao terceiro bimestre de dois mil e vinte e cinco. Na sequência, apresentou aos
conselheiros o Demonstrativo das Receitas e Despesas com Manutenção e

Desenvolvimento do Ensino, contendo Relatórios Resumidos da Execução Orçamentária
referente ao segundo e terceiro bimestres do ano de dois mil e vinte e cinco. As
prestações de contas foram analisadas pelos membros presentes que, após apreciação,
aprovaram os documentos elaborados pelo Setor de Contabilidade da Prefeitura

Municipal, validados pela Chefe do Departamento Municipal de Educação e Cultura e pelo
Presidente do CACS/FUNDEB. A presidente apresentou, ainda aos conselheiros uma

tabela com o comparativo do FUNDEB em agosto de dois mil e vinte e quatro, no valor

de R$ 489.604,25 (quatrocentos e oitenta e nove mil, seiscentos e quatro reais e vinte e

cinco centavos) e em agosto de dois mil e vinte e cinco no valor de R$ 561.547,34
(quinhentos e sessenta e um mil reais, quinhentos e quarenta e sete reais e trinta e quatro

centavos), com a porcentagem de variação em agosto em 14, 69% (quatorze, sessenta
e nove por cento). Dando prosseguimento, a Presidente passou ao assunto formação do
PROERD, explicando aos conselheiros tratar-se de um Programa Educacional de
Resistência às Drogas e à Violência desenvolvido pela Polícia Militar de Minas Gerais em

parceria com as instituições de Ensino. No município, o programa teve início no presente

ano no dia vinte de agosto de dois mil e vinte e cinco, através de uma reunião com os pais

dos alunos dos 5°s anos do Ensino Fundamental - público-alvo da formação. Além da
reunião, o curso conta com dez encontros presenciais e uma solenidade de formatura,

além de um passeio com os alunos. Explicou que o PROERD tem como objetivo principal

promover a prevenção ao uso de drogas e à prática da violência entre crianças e
adolescentes, por meio de ações educativas desenvolvidas em parceria entre escola,
família e Polícia Militar. Em seguida, a Presidente explicou sobre o evento Homenagem
às famílias II - ênfase: pais, que ocorreu em forma de Gincana dos Pais, realizada no

Estádio Municipal no dia nove de agosto de dois mil e vinte e seis, com o objetivo de
promover a integração entre família e escola, proporcionando momentos de convivência,

participação e fortalecimento dos vínculos afetivos, além de valorizar a presença e a
importância dos pais na formação e no desenvolvimento das crianças. Após esta
explanação, concedeu a palavra aos conselheiros para esclarecimentos e manifestações



acerca dos assuntos tratados. Não havendo manifestações, deu-se por encerrada a

reunião. E eu, Michele Pereira da Silva - secretária do CME, lavrei a ata que, logo após

lida e achada conforme, vai por todos assinada. Bandeira do Sul/MG, vinte e um de agosto

de dois mil e vinteecinco. Michl Pereva do Siwa, AdriANA MoreinA YAVAreS
GaciAN,GnACIANI, MagnaMendes Ferreira iAna lard na etes lontes lieirataine Cristina sivl Erema, enutin aк
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ATA DA 4ª (QUARTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
EDUCAÇAO/2025.
Assuntos: Apresentação do resultado da apuração dos percentuais mínimos de
aplicação de recursos de impostos e transferência e do FUNDEB em ações de
Manutenção e Desenvolvimento do Ensino - MDE/ Elaboração de cronograma de

reuniões para o ano de dois mil e vinte e seis.

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, à sede do

Departamento Municipal de Educação e Cultura, na sede do Departamento Municipal de
Educação e Cultura, em funcionamento provisório à Rua Orestes José da Costa, s/n°,
Jardim Primavera, no município de Bandeira do Sul, nas dependências do Memorial Pe.

Agostinho Damen, às dezoito horas e trinta minutos, reuniram-se os membros do
Conselho Municipal de Educação - CME de Bandeira do Sul. A Sra. Elaine Cristina Dias

Ferreira - Presidente do CME, cumprimentou os conselheiros presentes e declarou aberta

a reunião, apresentando o quadro com o resultado da apuração dos percentuais mínimos
de aplicação de recursos de impostos e transferência e do FUNDEB em ações de
Manutenção e Desenvolvimento do Ensino - MDE referente ao ano de dois mil e vinte e

cinco, sendo: Percentual de aplicação das receitas de impostos e transferências
vinculadas à educação em MDE (mínimo de 25% para estados, DF e municípios) -

percentual exigido: 25% - percentual apurado no SIOPE: 28,74%- Situação de
Cumprimento: Sim; Percentual de aplicação de FUNDEB na remuneração dos

profissionais da educação (mínimo de 70%) - inciso XXII, Portaria Conjunta MG!/MF/CGU
N° 33 de 30-08-2023 - percentual exigido: 70% - percentual apurado no SIOPE: 95,59% -

situação de cumprimento: Sim; Percentual de aplicação em Despesas de Capital - VAAT

- FUNDEB (mínimo de 15%) - Inciso XXIII, Portaria Conjunta MGI/MF/CGU N° 33 DE 30-

08-2023 - Percentual Exigido: 15% - percentual apurado no SIOPE: 21,4% - situação de

cumprimento: sim; Percentual de aplicação em Despesas na Educação Infantil - VAAT-

FUNDEB (Proporção 50% do VAAT total) - Correspondente ao indicador 1.7 - Inciso XXIV,

Portaria Conjunta MGI/ MF/CGU N° 33 de 30-08-2023 - percentual exigido: 43,49% -

percentual apurado no SIOPE: 66,63% - situação de cumprimento: sim. Após a

apresentação do quadro, a Presidente aguardou alguns minutos para análise geral. Em

seguida, passou à elaboração do cronograma de reuniões do presente Conselho para o

ano de dois mil e vinte e seis. Após algumas discussões, foi apresentada a seguinte
agenda de reuniões ordinárias: primeira reunião em doze de fevereiro de dois mil e vinte

e seis, às dezenove horas; segunda reunião em quatorze de maio de dois mil e vinte e

seis, às dezenove horas; terceira reunião em treze de agosto de dois mil e vinte e seis,

às dezenove horas; quarta reunião em doze de novembro de dois mil e vinte e seis, às

dezenove horas. Após esta atividade, a Presidente concedeuapalavra aos conseiheiros

para esclarecimentos e manifestações acerca dos assuntos tratados. Não havendo
manifestações, aproveitou o momento para agradecer o trabalho do CME durante todo o

ano de dois mil e vinte e cinco e declarou encerrada a reunião. E eu, Michele Pereira da

Silva - secretária do CME, lavrei a ata que, logo após lida e achada conforme, vai por

todos assinada. Bandeira do Sul/MG, vinte e três de novembro de dois mil e vinte e cinco.

MiculeBereina do Sithe, AdGANA Mo.eaMoreiNA YAVAres Gacisoi,Magna
BisMendesSeneea sne lagsline dos lontes Ohrima, Elazneltina Hias terreura lellen Gristig Borgh, ardis parem de.
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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
EDUCAÇAO/2026.

Assuntos: Apresentação da previsão de receitas 2026, com foco nas modalidades
de atendimento/ Apresentação do Calendário escolar do ano de dois mil e vinte e

seis/ Explanação sobre o Sistema de Ensino Aprende Brasil.
Aos doze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, à sede do

Departamento Municipal de Educação e Cultura, na sede do Departamento Municipal de
Educação e Cultura, em funcionamento provisório à Rua Orestes José da Costa, s/n°,
Jardim Primavera, no município de Bandeira do Sul, nas dependências do Memorial Pe.

Agostinho Damen, às dezoito horas e trinta minutos, reuniram-se os membros do

Conselho Municipai de Educação - CME de Bandeira do Sul. A Sra. Elaine Cristina Dias
Ferreira - Presidente do CME, cumprimentou os conselheiros presentes e declarou aberta

a reunião, apresentando o quadro da previsão de receitas 2026, com foco nas
modalidades de atendimento. Distribuiu cópias do quadro para conferência. Assim passou

à apresentação do Calendário Escolar para o ano letivo de dois mil e vinte e seis. O

documento, já aprovado pelos Conselhos Escolares e encaminhado para a

superintendência Regional de Ensino de Minas Gerais, também teve sua aprovação no

presente Conselho. A presidente passou ao assunto Sistema de Ensino Aprende Brasil,
explicando aos Conselheiros que o município adotou o referido Sistema de Ensino,
visando ampliar a qualidade da Educação Pública Municipal. Informou que nos dias dois

e três de fevereiro do presente ano, os pais dos alunos da Rede Municipal estiveram nas
escolas conhecendo o sistema e recebendo o material apostilado, juntamente com o kit

de materiais escolares oferecido pela Prefeitura Municipal. Após este momento, a

Presidente concedeu a palavra aos conselheiros para esclarecimentos e manifestações

acerca dos assuntos tratados. Não havendo manifestações, declarou encerrada a reunião.

E eu, Michele Pereira da Silva - secretária do CME, lavrei a ata que, logo após lida e

achada conforme, vai por todos assinada. Bandeira do Sul/MG, doze de fevereiro de dois

milevinte e seis. Helyhe PreinsPreina do Sia, AdriANA MoreinA TAVAres GrACiAN
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ATA DA 2ª (SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
EDUCAÇAO/2026.

Assuntos: Apresentação e aprovação das prestações de contas, mediante análise
dos Relatórios Resumidos da Execução Orçamentária referentes ao 4°, 5° e 6°
bimestres do exercício de 2025, no Sistema SIOPE/MAVS - Módulo de

Acompanhamento e Validação do SIOPE./ Explanação dos eventos escolares do
mês de maio de dois mil e vinte e seis.

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, à sede do
Departamento Municipal de Educação e Cultura, na sede do Departamento Municipal de

Educação e Cultura, em funcionamento provisório à Rua Orestes José da Costa, s/n°,

Jardim Primavera, no município de Bandeira do Sui, nas dependências do Memoriai Pe.
Agostinho Damen, às dezoito horas e trinta minutos, reuniram-se os membros do
Conselho Municipal de Educação - CME de Bandeira do Sul. A Sra. Elaine Cristina Dias

Ferreira - Presidente do CME, cumprimentou os conselheiros presentes e declarou aberta

a reunião, informando que, em dez de março de dois mil e vinte e seis foi realizada a

validação da prestação de contas do FUNDEB no sistema SIOPE/MAVS - Módulo de
Acompanhamento e Validação do SIOPE referente ao quarto bimestre do ano de dois mil
e vinte e cinco e no dia dezesseis de abril de dois mil e vinte e seis, foi realizada a mesma

ação em relação ao quinto e sexto bimestres do ano de dois mil e vinte e cinco. Na
sequência, apresentou aos conselheiros o Demonstrativo das Receitas e Despesas com

Manutenção e Desenvolvimento do Ensino, contendo Relatórios Resumidos da Execução

Orçamentária referente ao quarto, quinto e sexto bimestres do ano de dois mil e vinte e

cinco. As prestações de contas foram analisadas pelos membros presentes que, após
apreciação, aprovaram os documentos elaborados pelo Setor de Contabilidade da
Prefeitura Municipal, validados pela Chefe do Departamento Municipal de Educação e
Cultura e pelo Presidente do CACS/FUNDEB. Em seguida, apresentou aos conselheiros
os eventos escolares do mês de maio de dois mil e vinte e seis, informando que no dia

nove de maio do presente ano, foi realizada a Gincana das Mães no Estádio Municipal,
cumprindo o Dia Letivo com Projeto previsto no Calendário escolar com o título de
Homenagem às Famílias I - Enfase: Mães e que está previsto para ser realizado um jantar
em homenagem às mães dos alunos do Tempo Integral do Ensino Fundamental - anos

iniciais, com o objetivo de promover a integração entre família e instituição escolar,
valorizando o papel materno no processo educativo, por meio de um momento de
convivência, reconhecimento e fortalecimento dos laços afetivos e comunitários. Ao

término dos assuntos pautados, a Presidente perguntou aos conselheiros se havia alguma

dúvida em relação aos assuntos tratados. Não havendo manifestações, declarou
encerrada a reunião. E eu, Michele Pereira da Siiva - secretária do CME, iavrei a ata que,

logo após lida e achada conforme, vai por todos assinada. Bandeira do Sul/MG, quatorze
de maio, de dois mile vinte e seis. chle Treino de Sda, AdCANA Mo-
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